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Politikai események.
— június 23.

Fővárosi munkatársunknak al­
kalma volt a szabadelvttpárt több 
tekintélyes tagjával a politikai hely 
zetről beszélni, mely beszélgetéseket 
összegezve, az alábbi tudósítást küldi 
nekünk a helyzetről :

A politikai táborokban szemmel 
látható tartózkodás mutatkozik. Az 
újonnan megalakult ellenzéki pártok 
úgy látszik beérik a megalakulásnak 
kétségkívül önmagában véve is elég 
jelentős tényével, de magában a 
népképviselet palotájában nagyobb 
akciót már a nyári szünet előtt alig 
kezdenek.

Bz a tartózkodás kitűnt az in­
demnity törvényjavaslatnak most le­
folyt tárgyalásánál. A szónokok kö­
zül azok, a kik a tárgyat túlmenő 
leg általános politikai tárgyakat 
érintettek, olyan férfiak, a kiknek 
vajmi csekély a visszhangjuk. Po- 
lonyi Géza a maga szakállára vádas 
kodott és fondorkodott, Lengyel 
Zoltán pártokon kivül álló helyzetben 
sopánkodott az obstrukeió alkonyán, ■ 
Eötvös Károly pedig csak a maga ! 
adomázó módján elmondta, a mi a ! 
szivén fekszik, a nélkül, hogy beszé I 
üének különösebb politikai fontossá 
got óhajtott volna tulajdonítani.

Maguk a vezérek hallgatnak. 
Apponyi Albert gróf állandóan a fő 
városban tartózkodik, s a Ház ülé­
sein is szorgalmasan résztvesz, ám 
odabent, a tanácskozó teremben 
zászlót nem bont. Nem szólalt fel az 
indemnityhez e hívei tudomása sze­
rint nem fog felszólalni a költség­
vetésben sem. A másik ellenzéki 
vezér, Bánffy Dezső báró még ed- 
digelé nem is mutatkozott az ország 
gyűlés termében. A mandátumot 
postán küldte be.

Mindevvel nem akarjuk azt

mondani, hogy a Tisza-kabinettel 
szemben minden ellenfele letette a 
fegyvert. A kik naponta közelről 
látjuk a dolgok fogását, tisztában 
vagyunk vele, hogy ez nem igy van 
Az igazság ellenkezőleg az, hogy a 
kormány minden ellenfele az őszben 
reménykedik.

Az őszi ülésszak ! Mennyi rom 
bolás reménysége, mennyi személyes 
és politika bosszú fűződik ebhez a 
közel jövendőhöz ? A kormány kény 
felen leszen előhozakodni az uj véd 
erőtörvénynyel, az ujonclétszám fel­
emelésével, a külföldi szerződét^ 
felhatalmazásokkal, majd magukkal 
a szerződésekkel. Mindezeknél fogva 
szint kell vallania a kiegyezés ke­
resztülvitelének nehéz kérdésében. 
Mennyi kínálkozó alkalom a kor­
mánynak nehézségek támasztására !

És nem lehet tagadni, hogy a 
kormányzat elleneseinek van okuk 
bizakodni abban, hogy módjukban 
lesz a nehézségek tornyositása. 
Mert anélkül, hogy valaki be lenne 
avatva a kormány szándékaiba, a 
dolgok te mészetes rendjétől kény­
telen arra következtetni, hogy a 
kényes tárgyak mihamar szükség 
szerüleg napirendre fognak kerülni.

Am a Tisza-kabinetre ezek a 
nehézségek nem jönnek váratlanul. 
Elvégre Tisza grófnak már abban 
az időben, a mikor az ügyek veze 
téséro vállalkozott, tisztában kellett 
lenni avval, hogy neki végre kell 
hajtania a kiegyezést és elő kell 
állania a véderőtörvényjavaslattal. 
Ha pedig evvel tisztában volt, tisz­
tába kellett jönnie a keresztülvitelük 
módozataival is.

De Tisza István különben sem 
az a férfiúi, a ki kerülni szereti a 
nehézségeket. Egyéniségében van a 
harckészség, s mintha csak arra tö­
rekednék, hogy merőben ellenkező 
jét mutassa be Széli Kálmán- lagy_

matag kormányzásának, melylyel a 
legvisszatetszőbb módon jutott csődbe 
az erélytelen kéz politikája.

így jutott a kormány arra a 
koesiutra, melyen újra a házszabá 
lyok revíziója felé forog a kerék.

Nem lehetlen, hogy az ominó- 
j zus őszi ülésszak ilyenképen nem a 

véderőtörvény javaslattal, sem a 
kiegyezéssel meg nem kezdődik, 
hanem a ház mindenekelőtt is a 
házszabályoknak megváltoztatásával 
lesz kénytelen foglalkozni. Apponyi 
gróf Jászberényben szükségesnek 
mondta e változtatást. Ebben egyet 
ért vele a kormány és a többség 
is. Csakhogy ez a revízió bizonyára 
nem fog simán menni, s ki tudja, 

j nem érünk-e meg az őszre ismét 
egy keserves, nehéz obstrukeiót ?

A költségvetés.
A képviselőház ma talán megkezdte 

az általános vitát a folyó évi költségve­
tés fölött. Sokat nem várunk e vitától, 
mert a páttok fáradtak és ami fő, maga 
a költségvetés jóformán túl van baladva 
a féléves indemnity által. Nagy elvi vi­
ták majd csak ahhoz a költségvetéshez 
fűződhetnek, melyet 1905-re a Tieza-ka- 
binet fog benyújtani az ősszel. Mert ab­
ban fog kifejeződni a kormány egész 
politikája és plasztikusan ki fognak tűn­
ni azok a reformok is, melyeket a kor­
mány keresztül vinni szándékozik. Mind­
amellett az a jelentés, melyet Neményi 
Ambrus képviselő a pénzügyi bizottság 
nevében beterjesztett, érdekes okirat.

Nemcsak kitűnő munkát végzett as 
előadó, hanem nagy őszinteséggel rámu­
tatott a költségvetés gyöngéire is, és ezen­
felül közvetlen érinti azokat a nagy pénz­
ügyi és pénzügypolitikai kérdéseket, me­
lyekkel a legközelebbi hőnapokban ko­
molyan kell foglalkoznia az országgyű­
lésnek. Csak a valuta kérdést, az osztrák 
államadóssághoz való hozzájárulás ügyét, 
és ami iparunkat főképpen érdekli, az ál­
lami ipatüzemek kérdését említjük meg.

Ez az ügy hónapok óta tárgya a 
nyilvános megvitatásnak, mert nem lehet 
tagadni, hogy állami iparüzem és állami
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partámogatás közt bizonyos ellenmondás 
van, mert az állami üzemet a legerősebb 
konkurrensei a magán tevékenységnek és 
a magán ipar, mint az uj ipartanács utol- 
eó ülése alkalmával joggal hangsúlyoz­
ták, az állami iparral igen, de magával 
az államhatalommal nem versenyezhet- 
Alig is lesz lehetséges az állami müve­
ket az eddigi alakban folytatni.

Mert egyrészt a pénzügyi jövedelem 
elégtelen, másrészt a magán ipari szor­
galomnak minden irányban nagyobb sza­
badságot kell engedni, nagyobb tért kell 
adni. Vájjon belátható időben lesz-e nagy 
tránszákció az állami müvekkel, vagy 
nem, az főleg az általános gazdasági vi­
szonyoktól és a nagy nemzetközi piac 
alakulásától függ, mert e műveletnél kö- 
gel 100 millió korona értékű állami va- 
gyonról van szó, tehát oly összegről, me 
lyet magánosok nem könnyen fedezhet­
nek. Különben egy tekintetben teljes 
megnyugvást ad az idei költségvetés és 
ez az előirányzat szilárd alapja, mert azt 
a reményt nyújtja, hogy mint 14 óv óta, 
az idén is elkerüljük a deficitet.
Már pedig a deficit nélkül való pénzügyi 
gazdálkodás egyik legerősebb támasza 
politikánknak, és remélhetőleg az fog 
maradni a jövőben is.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, 1904. jun. 23.

ügy látszik, hogy a Ház tanáesko, 
zása mai nappal ismét a rendes medrébe 
jutott. A Debreoen-galaci incidens majd 
csak az ülés végén kerül szóba. Bakonyi 
Samu interpellációt jelentett be ebben a 
tárgyban, a melynek megokolása délután 
kettedfól órára marad.

Percei Dezső elnök vezette a ta­
nácskozást Mindenekelőtt az interpelli­
ere könyvet olvasták fel, azután pedig 
mindjárt a napirendre került a sor : A 
vasutasok fizetésrendezéséről szóló tör­
vényjavaslatra.

Udvary Ferenc azt fejtegeti, hogy 
könnyen lehetne a vasutasok helyzetén 
segíteni, ha megreformálnák a vasúti szol­
szolgálatot. Nem kell annyi ezabadjegyet 
kiadni, mindjárt szaporodik a vasút jöve­
delme.

Kubik Béla : Még vászon cselédek is 
ötaznak szabadjegygyel.

Udvary Ferenc : Meg kell reformálni 
a szolgálati pragmatikát is. Örvend neki, 
hogy a régi, eskümintát már ujjal pó­
tolták, r

Hock János: A régi eskü elkopott, 
ujjal kell pótolni.

Udvary Ferenc ; A nyugdíj intézmény 
reformját is sürgeti. Végezetül kijelenti, 
hogy a javaslatot elfogadja.

Hock János nem hiszi, hogy a ja­
vaslat befejező munka; hanem az első 
komoly lépés arra, hogy a vasutasok sor­
sán segítsünk.

Holtai Ferenc előadó: Úgy van 1
Hock János : A vasutasok mozgal­

mának erőszakos elnyomását csak az am­
nesztiával lehetne kiegyenlíteni. Terroriz­
mussal kormányozni nem lehet.

Ha a vasutas csak a szabályokhoz 
tartaná magát, a szolgálatban száz meg 
száz millió kár káramlana belőle. A „Jaj 
a legyőzőiteknek“ elvének nem szabad 
nálunk érvényesülnie. Nem járja, hogy a 
kormány az egyes gyöngébb lelkű vasu­
tasokat arra akarta birni. hogy ügyük 
árulói legyenek.

Hieronymi Károly : Ez nem igaz 1
Hock János : Nem egészen igy gon­

doltam.
Hieronymi Károly: Hát akkor vilá­

gosabban beszéljen. Ne gyanúsítson, ki­
kérem magamnak.

Hock János : Ott vannak a moz­
donyvezetők.

Hieronymi Károly : Mit beszél ? A 
mozdonyvezetőknek ígértünk volna fize­
tés javítást ? A kormány ?

Hock János : Igen, történtek kísér­
letek a sztrájktörés előmozdítására. Ve­
zesse a kormányt a humanizmus, Adja 
vissza ezer meg eztr családnak belső bé­
kéjét. Fogadja vissza az elbocsójtottakat 
munkába. A törvényszéki tárgyalás is ki­
derítette, hogy a bizottság tagjai a 60.000 
embernek csepinensei voltak csupán és 
nem a mozgalom szervezői. Ismétli, vegye 
a miniszter vessző helyett a béke ágát a 
kezébe. A javaslatot elfogadja.

Elnök: Mivel szólásra senki felje­
gyezve nincs, a vitát bezárom.

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter reflektál mindenekelőtt Lengyel 
beszédére. A mi a refakciókat illeti, erre 
az a válasza, hogy egy részét közérdek­
ből engedélyezték. Vannak köztük azután 
olyanok, a melyek egyes iparágaknak 
adattak. Egyébként revízió alá vonta a 
refaktiókat és fölösleges részüket törölte 
úgy hogy ezzel az államvasutasok jöve­
delmét tetemes összeggel emelte.

Minden refeotiót megszüntetni azon­
ban nem lehet. Annak a felfogásnak a 
hive, hogy a refectiókat lehető szűk ha­
tárok közé szorítja Kalometrikus osztály 
az alapja Budapest—Bécs közötti teher- 
áru forgalomnak. Törekedni fog, hogy a 
későbbi állapotot helyre állítsa. A leg­
csodálatosabb dolog, a mit valaha halott 
I ülöp beszéde volt. Lehetetlen tételeket 
bizonyított, igy azt K'gy, a vasutasok a 
mostsni fizetésrendezésí-el rosszabb hely­
zetbe jutnak. Végezetül mégis elfogadja 
a javaslatot s a mi ezután csakugyan 
érthetetlen, a mikor kijelenti, hogy ele­
jétől kezdve végig rossz.

Gabányi: Menthető mert szüzbeszéde 
volt. (Általános derültség.)

Hieronymi Károly: Nagy baj az, 
hogy nálunk a hivatalnokok sokkal na­
gyobb lábon élnek, mint a mennyit vi­
szonyaik megengednek. A mi az amnes- 
tia kérdését illeti abban a szellemben a 
mint Csernoch hangoztatta közre log 
működni pozitív Ígéretet azonban nem 
tesz. (Általános helyeslés.)

Lengyel Zoltán: Helyre igazítja 
félre magyarázott szavait.

Heltay Fereno előadó reflektál a fel­
szólalok egyes kijelentéseire, majd pedig 
kijelenti, hogy csatlakozik Csernochnak 
a vasutasok amndesztiájára vonatkozó ké­
réséhez.

Ezután a Ház a javaslatot úgy ál­

talánosságban, mint részleteiben elfo­
gadta.

Síivák Imre a mentelmi bkottság 
elnöke tett ezután előterjesztést Lengyel 
Zoltán és Zboray Miklós mentelmi ügyé­
ben, kijelentve, hogy a mentelmi bizott­
ság azért nem végezhetett még az ügyek­
kel, mert a rendőrfőkapitányt betegsége 
miatt nem lehetett kihallgatni.

Olay Lajos, Madarász József, Ugrón 
Gábor, Pozsgay Miklós, Kubik Béla sür­
getik a mcuteimi bizottság ítéletét.

Többek felszólalása után, miközben 
I erezel elnök Szederkényi Nándortól a 
szót megvonta, a többség tudomásul vette 
Szrvák Imre jelentését.

A debreceni eset.
Ezután Bakonyi Samu, Debrecen II. 

kor. képviselője teiesztetle elő interpellá­
cióját a debreceni ügyben, mely a gáláéi 
konzul német nyelvű átiratának elatasi- 
tásából keletkezett. Az interpelláeié lé­
nyege ez :

Tekintettel arra, hogy a belügymi­
niszter utasította a debreceni polgármes­
tert, hogy a galaci német áttiratot tarto­
zik elintézni; tekintettel továbbá arra, 
hogy Tisza kijelentette e 20-iki ülésen a 
Házban, hogy az osztrák-magyar diplo­
mácia hivatalos nyelve a német és a ga­
laci konzolátusnak jövőben is dolga lesz 
német nyelvű átiratokat intézni a ma­
gyar hatóságokhoz: kérdi a belügymi­
nisztert, hogy egyezteti össze ezt a ren­
delkezését és ezt a kijelentését ae 1867. 
évi XII. t. c. 28 §-ával, amely a közös- 
ügyek kezelésénél Magyarországra nézve 
mellőzhetetlen feltételül kikötötte a teljes 
paritát, továbbá az 1891. évi XTI. t- 
cikkel, mely bármely ügyek vitelénél ki­
zár minden idegen nyelvet; az 1844. II. 
t.-cikkel, amely a magyarnyelvű intézke­
dést és magyar szellemet követeli, végre 
az 1868-iki törvónynyel, mely szerint a 
magyar állam hivatalos nyelve a kor­
mányzat minden ágában kizárólag a ma­
gyar. Szándékozik-e a belügyminiszter 
olyan intózkezósaket tenni, hogy a ma­
gyar államiság legfőbb követelménye, a 
magyar nyelv a külügyminisztermmban 
és annak minden hivatalánál érvényesül­
hessen ?

Bernáth Béla a nemzeti párt nevé­
ben tett interpellációt ugyanebben az 
üggben.

Tisza István gróf miniszterelnök 
nyomban válaszolt, Hangsúlyozza, hogy a 
diplomáciai képviselet által használt nyelv 
kérdésében a magyar elemnek minél 
nagyobb mértékben érvényesülni kell.
A konkrét esetre vonatkozólag nyilván 
helyteleníti a debreceni polgármester el­
járását. Ismétli, hogy a debreceni polgár- 
mesternek köteleesége lett volna a galaci 
megkeresést elintézni; vagy pedig a mi­
nisztériumhoz fordulni. Ha nemzeti sé­
relemről van szó, annak elintézése a
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Nagyobb kölcsönöket
Harstein Kálmán

a birtok értékének háromnegyed részéig és a leg­
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“»gyár kormány hatáskörébe tartozik. 
Majd a 67-ea törvénynek a diplomáciai 
njelv használatára vonatkozó rendelke- 
zéseit ismerteti, melyek gróf Andrássy 
Gyulától származnak. Ezért tehát a mos­
tani kormány nem tehető felelőssé, Min­
den eddigi miniszterelnök a mostani ál­
pontra helyezkedett. A szóló sohasem 
mondta azt, hogy a német nyelv törvé­
nyen alapul, csak azt mondta, hogy nem 
ütközik törvénybe. A mi tegnapelőtti ki­
jelentésének azt az inkriminált, kifeje­
zését illeti, hogy a konzuloknak joguk 
van németül Írni, ezzel azt akarta mon­
dani, hogy nem tartja szükségesnek, hogy 
ezen a mostani viszonyok és körülmé­
nyek között változtassunk. Végül tilta­
kozik az ellen, hogy az ő politikájának 
nemzeti irányát bárki is kétségbe vonja.

Bakonyi Samu nem veszi tudomásul 
a választ.

Bernáth Béla szintén nem veszi 
tudomásul.

Erre fél öt éra után többen szóltak, , 
mire az ellenzék a miniszterelnöki válasz’ 
felett holnapja névszerinti szavazást kí­
vánt, amit az elnök elrendelt. Ezzel az 
ülés délután háromnegyed ötkor vé­
get ért.

SZABADSÁG

A mi véleményünk az, hogy ezeken 
a bajokon egyedül a tanterv revízió ké­
pes eegiteni.

Fodor Dénes.
Diplomás kisasszonyok. A Svetits- 

intézet tanitónőképzőjében kedden este 
értek véget a tanképesitővizegálatok. Az 
eredményt tegnap reggel hirdették ki a 
mostmár diplomáskisasszonyok előtt. — 
Ezek szerint a 21 jelentkező közül ki­
tűnő képesítést nyert 8, jeleset 6, jót 3, 
általános elégséges osztályzatot 4. Ki­
tűnő oklevelet kaptak : Baranyi Agnes, 
Eisenmann Anna, Esztel Flóra, Fülöp 
Vilma, Götz Lipótka, Perczel Etel, Va- 
szil Mariska és Vecsey Piroska.

Ferenc József és az ntbiztos.

EGYHÁZ és ISKOLA. ~
Ismét a kereskedelmi szakoktatásról.

foglalkoztunk nemrég részletesebben a 
kereskedelmi szakoktatás hiányosságáról 
a felső kereskedelmi iskolák tantervével 
és annak helytelenségével. Még nem is 
oly rég, midőn nagy mozgalom indult 
nn’g azon célból, hogy a régi, elkorhadt 
rendszert megsemmisítve egy uj, életre­
való tantervet készítsenek a felső keres­
kedelmi iskolák részére. Sajnos e nagy 
mérvű mozgalom illetőleg terv — mint 
Magyarországon minden — csak terv 
maradt. Es e szomorú maradiság éppen 
a magyarnál észlelhető legjobban. Oly 
lassú, amellett ferde haladás minden 
irányban sehol a világon nem észlelhető.

Hogy bizonyítsuk a kereskedelmi 
te ninVzetek tanterv revíziójának a szük- 
fcrgét, ime, most egy nagyon érdekes, de 
egyszersmind elszomorító példát bátor­
kodunk fölemlíteni.

Vegyük például a helybeli felső ke­
reskedelmi iskolát, amely nem állami, 
hanem magán kezelésben van és átlag 
150 tanuló szeretne jártasságra tenni 
szert a szakismeretekben.

Az első és második évfolyamot ez­
úttal ne bántsuk, utt bátran és nyugod­
tan alkalmazható az úgynevezett ros­
tálási rendszer. S az helyes is. mert föl­
tétlenül szükséges, éppen úgy mint a 
vasércnél a salaknak elkülönítése a tiszta, 
nemes anyagtól. De midőn megfogyva 
végre fölkerül 30 tanuló a harmadik év­
folyamra abszurd dolog, hogy a 31 kö­
pött csak 16—17 nyer érettségi bizonyit- 
vanyt. Abszurd dolog azért mert semmi- 
nemü középiskolában erre példa nincsen, 
hogy 50 százalék elbukjék. Hogy bizo- 
ny!tékkal is szolgáljunk, ott van a reál­
iskola, ahol ez évben is az összes érett­
ségit tevő nyert érettségi bizonyítványt.
„, Kívánatos volna, hogy a magánin­
tézetek nagyobb felügyelet alatt állja­
nak, hogy semminemű visszaélés ne tör­
ténjék, hogy sem csalás, sem másnemű 
tévedés az ifjúság részéről eszközölhető 
ne legyen.

. Annak illusztrálására, hogy az ame- 
rrkai nagy lapok mindent feltalálnak 
olvasóiknak, a következő történetet kö- 
?ölp, amely egy elsőrangú amerikai 
lapban látott napvilágot:

Az utóbbi hetekben, különösen a 
tavaszi esőzések idejében sokat kellett a 
királynak szenvednie a Schőnbrunba ve­
zető ut halihatatlanul elhanyagolt álla- 

I pota miatt.
Az udvar részéről több ízben pa- 

naszt tettek ebben a dologban a városi 
hatóságnál, de a panaszok mitsem hasz­
náltak, mert az útjavítás kérdésének any- 
nyi hivatalos fórumon kellett átmennie 
hogy csak hónapok múltán került volna 
a sor a schönbrunni ut jókarba hozata­
lára. A király tehát elhatározta, hogy a 
városi utbiztost megleckózteti egy tóizü 
tréfa keretében.

A minap korán reggel táviratot ka­
pott Bécs város ujbiztosa, hogy tartsa 
magát készen arra, hogy déli 12 órakor ! 
a király elé megy audenciáta Schön s' 
brunnba, amely célból udvari fogat fog 

i érte jönni. Az uibiztos urat szinte el- I 
í kábította a saját mrga óriási fontossá- !
I gának tudata és bárom órát szentelt i 

arra, hegy a felséges uralkodója előtt ! 
kellő parádéban jelenhessen meg. A leg­
újabb divat szerint fecske farkú kabátot í 
két gombra járó fehér mellényt, fehér ! 
nyakkendőt és finom;a hímzett, fényesre < 
vasalt ragyogóan fehér inget, fényes ci­
lindert és lakkcipőt öltött. j

Pontosan a megállapított időben ' 
nyitott udvari fogat állott meg a ház 
előtt és noha az égbolton csak úgy lóg­
tak az esővel fenyegető fellegek/az ud­
vari lakáj figyelmeztette az utbiztos urat 
hogy felső kabátot nem szabad öltenie’ 
mert ezt a császár már azért sem szereli 
mivel olyant ő maga sem hord sohasem.
Az utbiztos ur természetesen inkább ha­
lálra fagyott és bőrig ázott volna, sem­
hogy felséges császárját megsértse és 
otthon hagyta a felső kabátját.

Amig a fogat Bécs város utcáin 
robogott végig, minden a legnagyobb 
rendben ment, mert az utcák tisztára 
voltak söpörve és az utbiztos ur csak 
úgy dagadt a büszkeségtől, mikor minden 
szem reá tapadt a nagy forgalmú város 
»Icáin. De mikor a fogat kiért a Schönn- 
brun felé vezető országúira, a dolog hír 
télén megváltozott.

Ámbár az úttest tele volt kátyúval 
a kocsis beiecsapolt a lovak közé és azok 
nyaktörő sebességgel vágtattak végig az 
utón káiyuból-katyuba, p. csolváből-po- 
csolyábo. Mig az utbiztos ur ” frakkja, 
ragyogó fehérségű inge és gallérja, de 
még a szakálla és szemöldöke, orra, füle

tele lett sárral. Hiába kiáltott a kocsisra, 
hogy lassabban hajtson, az föl se vette 
sőt meg gyorsabb vágtatásra nógatta a 
tüzes paripákat s mintha a legmélyebb
+*ávíkUkat, 5ereete volna ki, hogy annál 
több sarat locsanthasson a szegény hom­
lokig mocskos utbiztosra.
kezetÍgy Jiteti0nöl gyorsan ét- álUnlth h bHUnnvba» de az Utbiztos olyan 
állapotban volt, hogy szomorúság volt
ránézni, sáros volt fényezett topánkáiától 
egeszen a köcsögkalapja kivasalt tete- 
jetg. Mégis a kastély bejáratánál várta 
jnár a császári hop mester és minden el 
lenzése dacéra azonnal a UMj" Hé

~ C®ak oem mehetek ilyen álla­
potban a felséges ur elé — szólt a bol 
dogtalan ember - inkébb meghalnál
válaszolt a^VnraÄ^mtf a'“™! 
szárt nem lehet megváratni _ « • *
bSt8ber.oait“éK mind> ellenkeződét- 

I S, ía, 8 szobába, mosolyogva
sztlÄ a ZS?- barálsáe“8an meg-

! ff ,™ AhoVrsctoobraőnl'^ "£

lázatos állapotáról beszéljek nnn#i ^a
I SAtebédeiünk- Néhány hölgy van a* 

ebédlőteremben s azoknak bemutatom.
hetAifLl9 kSuges Uram> csak nem me­netek hölgyek közzé Olyan állflnothpn 
mint egy mangalica 1 * «pótban,
József~ Csrk JÖ^jön ~ kacagott Ferene 

ozset — én magam sem nézek ki inh
an ha Béesből ide kijövök és ha aLl-

üfdnk«tfgk'!D^aklg sáros császárral meg
azt a D,tbeákU m’- akkor bizonyára elbírják
lanolin lánr ,8Ú amit egy hasonló '’ál­
lapotban levő utbiztos nyújt

i A vasutasok fölesketése,
; jun. 23.
f *i t/a8ut8S0k fizetésének rendezésé­

ről szólő törvényjavaslatot tegnap elfő-
I gadta a képviselőház.
I U gyancsak tegnap megkezdődött az 
! ,„C,SZe! ^asuli alkalmazottak és tisztvise- 
I lök föiesketése. Minden üzletvezetőség 
1 ®zékhelyén ünnepélyesen megy végbe a 

fólesKetós. A kiküldött miniszteri biztos 
azután bejárja az üzlet vezetőség egész 
területét és állomásról állomásra föles­
keti a vasutasokat.

Debrecenben tegnap délelőtt és dé­
lután folyt le a vasutasok fölesketése.

Minden vasutas bizonyítványt ka­
pott a fölesketésröl, viszont nyilatkozatot 
irt alá, melyben elismeri, hogy esküjének 
szövegét megértette.

A bizonyítvány, eskü és nyilatkozat 
szövege a következő :

Biz onyitvány.
Alulírottak bizonyítjuk, hogy 

a törvényerővel biró vasutüzleti rendtar­
tás 102. § a értelmében az 1904. óv jú­
nius hó 13-án kelt 39510—IV. sz. ke­
reskedelmi miniszteri rendelettel megál­
lapított hivatalos esküt ma« napon előt­
tünk a következő szöveggel letette :

En esküszöm .... a mindenható 
Istenre (fogadom hitemre és becsületemre), 
hogy Ő császári és apostoli királyi Fel­
ségéhez I. Ferenc József urunkhoz és 
királyunkhoz, a magyar államhoz és en­
nek alkotmányához, bármi viszonyok kö-
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Kött hü maradok, a törvényeket, rende­
leteket, szolgálati szabályokat híven meg­
tartom, a hivatali titkot megőrzőm,'elöl­
járóim iránt engedelmességgel viseltetem, 
utasításaikat lelkiismeretesen és ponto­
san teljesítem és ezeknek mások általi 
teljesítése felett őrködöm. A vasút üzleti 
rendtartás által reám ruházott rendőri 
teendőimben, úgyszintén minden egyéb 
közérdekű szolgálatom teljesítésében 
híven, pontosan és odaadással eljárok ; 
a vasúti üzlet biztonsága, rendessége 
és szabályszerű ellátása érdekében min­
den lehetőt megteszek. — A ve suti 
hadi forgalmat illető összes ügye­
ket, az erre vonatkozó Oss'.es segédesz 
közöket ós intézkedéseket akár saját 
tapasztalataim, akár mások közlése foly­
tán szereztem azokról tudomást, minden­
kivel szemben titokban tartom és teljes 
erőmből meg fogom akadályozni, hogy 
arra nem hivatottak ezen ügyekről, illetve 
segédeszközökről és intézkedésekről tu­
domást szerezhessenek.

Isten engem úgy segéljen.
Viszont minden alkalmazottal is 

aláírattak egy nyomtatott esküszöveget a 
következő záradékk al:

Alulírott ezennel igazolom, hogy a 
fenti esküm szövegét előttem felolvasták, 
megmagyarázták és én azt megértettem.

n I K iC K,
Nyári séták.

— Születés, vagyon, tehetség. —
Az emberi társadalmat három nagy 

hatalom vezeti és igazgatja : a születés 
vagyon és tehetség.

E három közül a világ mai fogalma 
szerint leghatalmasabb a vagyon, ezután 
jön a születés és csak utoljára a te­
hetség.

Legtöbb esetben azt tapasztaljuk, 
hogy a születés nincs egybekötve a szel­
lem gazdagságával, a vagyon nincs 
arányban egyikkel sem, mig a tehetség 
fárasztó munkában forgácsolódik el anél­
kül, hogy vagyont gyüjthetne.

Úgy tartják, hogy vagyonnal min­
dent lehet szerezni, E nagyhatalom sza­
vára a becsület is meginog. Mert pénzen 
manapság megvehetjük az erényt, a 
meggyőződést, becsületet, egyszóval az 
egész embert testével leikével egye­
temben.

Nem csoda tehát, ha vagyon után 
áhítozik az egész világ, Élethalál harcot 
vívunk, hogy hozzájussunk mammonhoz. 
E bálvány előtt megtörik a szenvedések 
és életküzdelmek között megedzett férfi 
beít is, becsülete porba hull, a meggyő­
ződés az elavult tárgyak lomtárába ke­
rül és igen sokszor a legideálisabb lélek 
is lemond eszményéről: a csengő ara­
nyért.

Minden áron meggazdagodni 1 Ez a 
rohanó kor jelszava. S hogy nagyon so­
kan futnak e vágy után, szomorúan iga­
zolják az emberiség sötét bűnei, me­
lyekkel naponkint találkozunk. Egymás­
után hullanak állá az emberek a becsülés 
és tisztesség polcáról a becstelenség pos­
ványába azért, mert ragyogni, ícnyelegni 
vágyódtak.

. Vannak olyan lelki szegények, akik 
eiőtt csak a vagyon imponál. Együgyű
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felfogás és én értem azt a bölcs embert, 
aki boldognak érezte magát azért, mert 
szellemét nem nyűgözte le a pénzes zsá­
kok súlya.

A gazdagság csak akkor jó, ha a : 
gazdagnak szive van. Egyébként roszabb j 

az a szegénységnél, mely boldog kis kö- ! 
rében és eszébe sem jut irigyelni azt a j 
hűvös levegőt, melyben a kincseihez ra- j 
gaszkodó gazdag szüntelenül ól.

Az emberek másik csoportja szülé- 
tósére büszke. Szinte nagy lelki szegény­
ségre vall, aki születés szerint értékeli az 1 
embereket. Bíborban születni épp úgy ■ 
nem érdem, mint vagyont örökölni. Az ! 
igazi nemes nem is hánytorgatja erode- j 
tót, családfáját, hmem érdemes munkás- j 
ságával, mindent átölelő szeretőiével j 
csöndben növeli unnak ériekét. A min- j 
dennapi tapasztalás rácáfol a születéssel 
kórkedőkre, mert való igaz az, hogy 
kunyhók nádtetője alól több, világot be­
ragyogó tehetség került ki, mint paloták 
márványosziopos csarnokaiból.

A tehetség, a lelki gazdagság a 
j legnagyobb kincs. Ezt nem veri el a 
j jég, nem lopják el a tolvajok. Ezekkel 
j meghódi juk a világot. Sorsuk azonban 

a legtöbb esetben fénytelen, mert a gyön- 
gelelkü emberek milliói éppen azért nem 
fognak emelni, mert okosabb vagy ná­
luk. Ma azé a diadal, aki vakítja, bolon- 
ditja a társadalmat. Ha ragyonod van 

i azonnal kellemesnek tart a felületes em­
berek egész raja, ha pedig homlokodon 
nemesi koronájával jösz a világra, he­
lyed van a magasabb társadalomban.

Szomorú dolgok ezek, de nincs, ki 
azok igazságát elvitatná. Es ez mindad 
dig úgy lesz, mig a világ gondolkozása 
át nem alakul. Ehhez azonban sok idő 
kell. Még semmi biztató fényt nem lá­
tunk. Lehet, hogy tévedünk társadal- 

; műnk gondolkozásának megítélésében, 
i de a mindennapi tapasztalás mellénk áll 

szószólóul.

* Adakozások a Bocskay szoborra.
Rásó Gyula kir. tanácsos, Hajduvár- 

! megye alispánja a múlt hó 16-án tartott 
: megyei közgyűlésen beszámolt a Bocskay 

szoborra folyó gyűjtés eddigi eredményé­
ről. Általános megelégedésre konstatálta, 
hogy a szobor költségéhez 29,140 korona 
már biztosítva van. Egyben a szsp haza­
fias szép ügyért, melegen lelkesülő alis­
pán újból felhívta a törvényhatósági bi­
zottság tagjait és az ország közönségét 
az adakozásra és ő maga mindjárt 100 
kor. felajánlásával járt elől. A szép pél­
dát azóta követték is, a lelkes felhívás­
nak meg van a foganatja Czeglódy Mi­
hály dr. vármegyei tiszti főügyész 500 
kor., Soltész László 100 kor., Molnár 
Endre 20 kor., Farkas Győző 25 kor., 
Reichmann Ármin 200 kor. Kovács 
Antal 2 korona, Zichermann Jakab 30 
korona, Kecskemét város 50 korona, 
Fried Leó 100 kor., Zombor város 50 K., 
Nádházy Béni 10 kor. Latinovits Mik­
lós 5 kor. juttattak Rásó Gyula alispán­
hoz a hazafias célra. A hálás magyar 
nép és különösen a hajdúság hazafias 
kegyelete méltón le fogja róhatni adóját 
Bocskay emlékének.

* A Kecskemétiek köszöneté A Kecs­
keméti gazdasági egyesület tegnap leve­
let küldött a városi tanácsnak, melyben 
a magyar szív őszinteségével mond kö-
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szünetet azon szives fogadtatásért, mely­
ben részesültek Debrecen város részéről. 
Igazán örvendünk, hogy a munkás ős 

1 modern gondolkozásu elméleti és gyakor­
lati gazdák jól érezték magukat kö­
rünkben.

* Tanulmányi kirándulás a halápi
pasztára. A Hajdú megyei Méhészegyesü­
let tegnap délelőtt tanulmányi kirándu­
lást rendezett Maurer Emil halápi pusz­
tai birtokára. A kedves társaság, mely 
jórészt egyesületi tagokból állott igen 
nagy számban vett részt a kiránduláson, 
az elnökségen kívül számuk mintegy 
25-30 ra tehető. A kiránduló társaságot 
előfogatok vitták a gazdaságba, hol az 
okszerű méhészet gyakorlati ismertetésé­
nek tanulmányozására rendkívül szép, 
minta méhes volt felállítva, melyben fel- 
találkató a méhészethez szükséges min­
denféle kellék, mindenféle eszköz vagy 
60 móhtörzszsel. Minthogy az idő is szép 
volt, alkalmuk nyílt a kirándulóknak ta­
nulmányaik fejlesztésére s mondhatni 
gazdag tapasztalatokkal és kedves em­
lékekkel telve tértek vissza a déli 
vonattal Debrecenbe.

* Siketnémák vizsgálata. A siketnő- 
mák debreceni államilag segélyezett is­
kolája június hó 26-án, vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor tartja, a városháza 
nagytermében évzáró vizsgálatát. A vizs­
gálaton Kovács József polgármester az 
egyesület alelnöke fog elnökölni. Az 
egyesület szívesen látja az érdeklődő 
nagyközönséget. Ezen alkalommal a si— 
ketnéma leányok kézimunkái is ki lesz­
nek állítva.

* Kubelik apa. Mint egy blcfi lap­
nak írják Koünból, Csehországból, Jan 
Kubelik felesége, szül. Széli Mari­
anna a byehori kastélyban loányikreket 
szült.

* Iparhatósági h rek. Harmathy Pál,
kinek évtizedek óta fenálió ócska könyv- 
kereskedésével párhuzamban füszerüzleta 
is volt, rnmt értesülünk, utóbbit beszün­
tette, illetőleg Merkl Károly füszerkeres- 
kedőnek adta át. — Boros András enge­
délyt kért kisvendéglői ipar folytatására.

* Örökösök jelentkezzenek. A debre­
ceni királyi törvényszék, mint kereske­
delmi bíróság felszólítja mindazokat, kik 
Biók Edéné született Kása Eszter örök­
ségére, illetve hagyatékára igényt tarta­
nak, hogy záros határidőn belül jelent­
kezzenek.

* Engedély. Kovács Péter táviratilag 
kapott engedélyt a fóldmüvelásügyi mi­
nisztertől arra, hogy Bécsbe nagyobb

S mennyiségű sertést szállíthasson.
* Kereskedők és iparosok figyelmébe.

A nagy károlyi áll. építészeti hivatal szut- 
már vármegye területén fekvő műtárgyak 
helyreállítását pályá at utján óhajtja biz­
tosítani. Vállalati összeg 30281 kor. 61 
fillér. Határidő juli. 14.

A m. á. v. különféle faszükségleté- 
nek fedezésére árlejtést hirdet. Ä szük- 
séglendő faanyag együttesen : 16000 köb- 

I méter. Határidő juli 19.
További intézkedésig a körmönobá- 

nyai pénzverő hivatal a rózgálieot a kö­
vetkező árak mellett adja a piacra: 
egyszer finomított 100 kgr. kor 55.

A budapesti I. kor. paranconokeág
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Debrecenben és Jászberényben állomá­
sozó ezredei részére zab, széna, szalma 
tűzifa és kőszén szállítására árlejtést irt 
ki. Az árlejtésen a kamara bizalmi em­
berei is megjelennek.

Azon kereskedők, kik idegen álla­
mok konsuljaival érintkezni óhajtanak a 
szükséges s előirt feltételeket szigorúan 
tartsák be, mert ellenesetben sérelmet 
szenvednek.

* Méhészeti szákelőadás. Kedden 
délelőtt tartotta meg Forgáoh Lajos V. 
kerületi méhészeti vándor szaktanár elő­
adását Debrecenben. Az előadást az egyes 
méhtörzsek oólszérü betelelésónek elmé­
leti ismertetésével kezdte meg, majd át­
térve a tavaszi fejlődés, a speculativ rend­
szerrel való népesités fokozására s végül 
a mézhozam emelésére. Ezekután a je­
lenlevők megtekintették az egyes méhé­
szeti eszközöket, kaptárakat a a legújabb 
vivmányu raj fogó készüléket. Az előadá­
son úgy a Hajdumegyei Méhészegyesü­
let tagjai, valamint a méhészet iránt ér­
deklődő vendég közönség igen nagy 
számban volt képviselve s csak a késő 
déli órákban oszlottak szét.

* Jelenetek a tiizhalálból. Hosszú tá­
viratok beszámoltak arról a rettenetes 
tűzvészről, arrely a newyorki kikötőben 
©gy kiránduló hajón elpusztított ezernél 
több emberéletet. A borzalmas katasz­
trófáról most újabban a következő rész­
ieteket jelentik

Leírhatatlan az a kép, amely a par­
tokon összefutott emberek elé tárult, ami­
kor a lángba borult hajóról az iszonyat 
sikoltásul felhangzottak és egymásután 
belekapott a láng a fedélzetben a gyer­
mek sereg ruhájába. A legtöbb gyermek 
a vízbe ugrott, de sok bizony nem mert 
a kavargó habok közé menekülni s 
görcsösen egymásba, kapaszkodva, vagy 
eszeveszetten fel alá futkosva, keresett 
szabadulást a halálos veszedelemből. Egy 
fiuceka, miközben a ruháit megkapta a 
láng, felkapaszkodott a parancsnoki hidra 
ahol mint egy égő fáklya megállóit. Ami­
kor a hajó a parthoz közeledett; igy lát­
ták a gyermeket ott állaui s a ezeren- 
osótleu fiúcska a szó «zorop értelemben 
aíevenen megsült. A kerekek lapátjaiba 
sürü tömegben kapaszkodott rengeteg 
sok halott és félig összeégett alak. Ezek 
között egy kis leányka volt, amely cso­
dálatos módon sértetlen maradt. A kis 
leány neve Lizzie Krieger.

— Mama egészen elégett, — kiál­
totta a segélyére siető embereknek. Egé­
szen elégett; én láttam 1 láttam I . . .

A megmenekültek között két kicsi 
testvér elmondta, hogyan látták megégni 
a szü eiket: hanem alig tudták elmon­
dani a látottakat, a rémület félig megőr­
jítette őket. Sok gyermekeket székre és 
fadarabokhoz kötözve halásztak ki a víz­
ből. Egy apa két gyermekével kiúszott a 
partra, de a gyermekek amint partra ér­
tek, mcghalltaít a kiállott rémülettől. — 
jftgyik kórházba kis fiúcskát hoztak, aki 
a karjában szorongatta a faparipáját ; a 
a gyermek minden sérülés nélkül mene­
kült meg. Lovacskájával együtt beleug- 
íott a tengerbe, mielőtt a lángok bele­
kaptak a ruhájába. Sok anya holtan is 
még görcsösen magához ölelte a gyerme­
két. A hajósok, amikor csónakon a ka­
tasztrófa színhelyére jöttek, evezőikkel 
minduntalan holttestekbe ütődtek.

* Halálozások. Debrecen város ha- 
iottai az elmúlt két napon a következőit 
voltak; Rácz Margit ev. ref. 9 éves, 
Tóth Mihály ev. ref. 45 éves, özv. Keres 
Istvnnészül. Szilágyi Juliánná ev ref. 
62 éves Farkas Imre ev. ref. 36 éres-

Kiss József, ev. ref. 60 éves, Arany Má 
ria ev. ref. 9 éves, Molnár József ev. re,- 
5 hónapos, Busi Erzsébet ev. ref. 1 h<s 
napos, Babits Jakab róm. kát, 77 éves. 
Diben Sámuel ev, rét. 56 éves, Boldizsár 
József ev, ref. 2 hónapos, Fizsór János 
róm. kát. 16 napos, Varga Lajosáé szül 
Kun Sára ev. rét. 38 éves, Pénzez Lajos 
Pál ev. ref, 5 napos, Csáki László ev 
ref. 25 napos, Tolvaj Bálint ev. ref. 87 
éves, Ágoston János ev. ref. 54 éves.

* Trilby a kaszárnyában. A Bika- 
Mulató működ1) müvésztarsaság vígjáték 
személyzete tegnap este a Tnlbya kaszár­
nyában cimü uj bohózatot muta ot be. 
Az újdonság nagy sikert arat itt úgy ka­
cagtató helyset komikumáért mint a pom­
pásan összevágó e'ődásért, amely Sirkadi 
rendező érdeme. A Cigánykaraván című 
nagy énekes együttes is rendkívül tetszett 
Általában dicséretre méltó Angelotti igaz 
gatónak az a törekvése, hogy kitűnő elő 
adásokkal, tarka, változass, izésas mü 
sorral igazi élvezetet sze'ezzenésa nyíri 
estékre minden igényt kielégítő szórako­
zásról gondoskodik.

* Apa és ßu. Háry Imre 43 éves ’ 
földműves k >zos háztartásba lépett Bo- j 
tuza Flórával. Jó darabig turbékohak t 
együtt, mikor Háry 20 éves fia bejött ! 
Debrecenbe s az apja tudomása nélkül ! 
magához csábította a szép Flórát. Flóra 
felhasználta az alkalmat s hitegetni 
kezdte mindekét Hárít, hogy majd ehhez 
majd ahhoz költizin. Az öreg Háriszói­
ban nem vetie tréfára a dolgot, hanem 
egy liter vitriolt zsebébe dugva meglepte 
őket a kenyérpiacon. Végzetessé válható 
szándékát nem vihette ki, mert lefogják j 
s elvették tőle a mérges folyadékot.

* ölven százalékos bukás Nem bank ' 
bukás. Mert az még nem volna oly el­
szomorító. Az elveszett pénzt lehet pó­
tolni idővel, de az elveszett időt semmi­
vel. Ez a gondolat ötlö.t eszünkbe, mi­
kor a felső kereskedelmi tanintézet teg­
nap befejeződ itt éretsógi vizsgálatainak 
eredmányét meghallottuk. H irminekót 
ifjú állott a vizsgáló-bizottság elé és a 
harminckettő közül egy jeles érett sem 
akadt. Jó érett is csak három. Gyenes 
József, Bruck Béla, Eperjessy István. El­
szomorító a dologban az, hogy a har­
minckét ifjú közül tizenhat megbukott. 
Éppen a fele. Ötven százalék.

* Debreceni csizmidiák Békés Gsibín
Julius 3-án országos csizmadia kongresz- 
szus lesz Bósés-Csabin, amlyre a debre­
ceniek is küldenek képviselőket és pedig 
Kuruc Miklós elnököt, Varkoly József 
eiőljárósági tagot és Szabó Sándort.

* Nyilvános elszámolás. A Polgári 
Kör által folyó évi junius 11-en a nagy­
erdei vigadóban tartott jótékonycólu tánc- 
mulatság bevételeiről és kiadásairól. Je­
gyekből volt bevétel 456 korona. Felül- 
fizetésekből 58 korona. Kiadás volt 376 
korona 62 fillér, Tiszta jövedelem volt 
137 korona 38 fillér. Felülfizettek : Ve- 
c-ey Imre korelnök és Daokó Bála 10-10 
koronát, Hajdú Zsigmond 6 koronát, R >n- 
csik Lajos 5 koronát, Biezó Gyula 3 ko­
ronát, Czeglédi Gyula, Kerékgyártó Jó­
zsef, Jánosi Zoltán, Szele György, Szabó 
Kálmán gyógyszerész, Bán István, Hor- 
k * ti Lajos, Agárdi Lajos, Dávid Sándor, 
Sslá'ki Mihály, Polgári Józseí’né, ós Dá­
vid Mihály 2—2 koronát, összesen 58 ko­
ronát. Fogádják a nemes szivü adakozók 
körünk nevében hálás köszöaetünket. — 
A rendezőség.

* Elveszett tárgyak. Egy kettős fe­
delűn ezüsróra lánccal együtt elveszett.
4 megtaláló jutalomban részesül, ha a 
bűnügyi osztályba, vagy József kir. her- 
ceg-uica 36. szám alá beszolgáltatja. —
A színháztól a virágpiacig vezető utón 
elveszett egy arckép. A megtaláló szol­
gált issa a bűnügyi osztályba, hol juta­
lomban részesül.

* Lopások Ttrcili Jánosáé Hatvan- 
utcai lakosnak 20 korona értékű ezüst- 
óráját ismer itlen tettes ellopta. — Dmka 
József 11 éves tolvaj Hegedűs Mihály 
horn )kkerti lakes kis leányának fűiéből 
az aranyfülb evalót kilopta. Tettét be­
ismerte

* Ingatlanok forgalma. Melnár Ernő 
veszi a deoreoe li 7838 sz. tjkvben foglalt 
Pitcu ci 60. sz- házat B észter Lajostól 
60.000 kor.

Magyar István és neje Fekete Zsó­
fia vasút a debreceni 2559 sz. tjkvben 
foglalt 5 hold 912 négyszögöl ujosztásu 
földet Nines Gargeiy ás neje Kardos 
Sarától 2400 kor.

Egri B tlázs veszi a puszta paci 4, 
sz. tjkvben 156 ós 158 hrsz. alatt foglalt 
összegen 21 hold 1527 négyszögöl kaszá­
lót Lukács Gázától 4 )00 kor.

Papp Lászióné Gál Zsuzsáana veszi 
a debreceni 500 sz. tjkvben foglalt Ár­
pád-er 15. sz bízat Peres Mihály és 
neje Szabó Juliannától 4300 kor.

Farkas Sá id írné Szajbel Piroska 
veszi a debreceni 323 sz. tjkvban foglalt 
Csillag-utca 12. sz. házat Tóth Istvántól 
6200 kor.

Nucolici Vizátiá Sterbinszky Karo­
lina és S erömezky Béla veszik a d <b- 
reeeni 4149. sztjkvbaa foglalt Vendég- 
u'.ea 27 sa. házit Ciaiziag Lajos és 
társ alt ál 44)0 kor.

Kertész Kálmán és neje S öltés a 
Iloaa^ vasúk a debrecen 9064 sztjívben 
11075—45 hsz. alatt foglalt 300 négy­
szög)! ujosztásu földet Geráby Pál és 

j társaitól 1410 kor.
Beda János ós neje Varga Eszter 

veszik a debreceni 7832 sztjkvbaa foglalt 
100 négyszögé! Vénkerti szőílőt Bakóczi 
János ós neje Csobai Zsuzsánnától 3903 
koronáért.

Kiss József és neje Zenerovics Gi­
zella veszi a debreceni 4111 sztjkvbm 
foglalt 1 hold 697 négyszögöl szántóföl­
det Menszlisi János és neje Vineze Juti- 
ánná’ól 4000 kor.

Dr. Varga Lajos és neje Kua Zu- 
leika veszik a debreceni 623 sztjkvben 
foglalt Csapó-utca 28. sz. házat Vályi 
nagy Gusztáváé Szántay Berta ós Száu- 
tay Józseftől 32 kor.

Mészáros Sándor és neje Lukács 
Katalin vesz’k a debreceni 5791 sújkv- 
ben foglalt 309 négyszögöl Csapókért! 
szőlőt Tóth Gergelytől 1600 kor.

Ménes Gábor veszi a debreemí 
28794879 és 8544 sztjkvben foglalt ösz- 
szasen 38 hold 1103 négyszögöl oadóii 
földet Fehér Istvántól 28600 kor,

Leskó Ferenc és Porcsin Eszter 
veszik a debreceni 2045 sztjkvben fog­
lalt 8 hold 1150 négyszögéi ondódi föl­
det özv. Csiszár Ferancné és társaitól 
6030 kor.

Bsreza Bálint és neje Hétházi Er­
zsébet veszi debreceni puszta bánki 55 
sztkvben foglalt 32 hold 542 négyszög öl 
kaszáló' Melnár Andrásné Tóth Julian­
nától 6200 kor.

Papp Péter veszi a debreceni 2971. 
sztkvben foglalt 1005 négyszög öt Bol­
dogfalvi kerti szőlőt, özv. Szép Józsafaé 
és társaitól 2400 koronáért.
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IiETZTEH JÓZSEF fé nykőpésze- 
fe s t é 8 z e t i ésfényképnagy - 
ló si m ü tente P i a c-u 1 c a 44. 

d r. U j falusé y-ház A 118 td 
fé ny k épk i állítás a műterem 
k a p u b e jra tó tál 1 e v fi kira 

kát ban.

Válédi Fenolra talapok 2 
írt 50 Feketénél,

X Befóikctczés legfinomabb angol 
pergamen.' (hói}ag) papír iveiben 100 
ivenként 8 krrónáiéi 6 koronáig. Gaz- 
dafszonyolnak legajka!maeatb felvágva 
ICO drb. dobozban legjobb minőrég 70 
és 88 fiiéiért kapható Pong rá ez Géza 
papírgyári tok-árában Debrecen. Ugyan­
ott ScfcoeníeJd-féíe oJajíee n ér jek, ecse- 
1ek, vésznek a legjutéi yoeabb árakban.

x Legszebb divatmellények Feke­
ténél.

* Fekeie Jakab úri divat cég, mely 
finonrs izlt'sévei és méltányos áraival oly 
rohamosan megszerezte a Debrecen és 
vidéke un közönségének elismerését, — 
mirt érítsüiürk — retusokra üzletét 
tetemesen megnagyobbítja. Kétségtelen, 
hegy a közönség amúgy is nagy érdek- . 
]6dése még fokozottabb menésben fog I 
megnyilvánulni a szép úri divat üzlet 

iránt.
x Tánz/anitás a sznm'dőten. A’földy | 

Károly tánciskolájában a szűr idei tanfo­
lyam junius hó 27-én kezdődik. Bei/aiá- 
sokat mai naptól elfogad báimely idfiben

harcolni. A párt veszélyesnek nyilvá­
nítja az álhmi szuverénitáe szempt nt- 
jábél Tisza álláspontját a galsei ügyben

A japán-orosz háború.
Niucsvang, junius 21, Hír szerint 

a japán lovasság szombaton a késői 
órákban megtámadta Liaojangot. Égy 
hittérítő azt az értesítést kapta a ben- 
szülöttektől, hogy a csata 20-án még 
folyton tartott és Liaojangot 21-én dél­
előtt bevették.

Niucsvang, junius 22. A japánok 
egy heves döntő ütközettel bevették Lia­
ojangot. A város bevételével az oroszok 
véres vereséget szenvedtek. Sok embert 
veszítettek, azonkívül sebeeültjeik száma 
is sok százra rúg.

Pétervár, junius 22. Mukdenben 
óriási a rémület Liaojang bevétele miatt. 
A lakósság erősen tart attól, hogy leg­
közelebb Mukden bevétele kerül sorra.

«kásán, Péu-rfia-utca 9
JJfa

reMzben Fácz hét oly 
»iszik.

szám.
esíe i-/ Fttij Ut J i 

itt (laza

Budapesti rendőri hink.
Saját tudósítónktól.

Budapest, jun. 22.
Rablótámadás. Kovács Jézsefné 

szakácsnő tegnap délután 3 órakor a 
budafoki-uion ment hazafelé. A puska­
por raktár melleit vératíarul rá ámadt 
egy magas, szálas 26—28 évesnek látszó 
csavargó, mellbe ütötte, a földre tfperle 
maju köténye zsebétől 7 korona 36 fil­
tert elrabolt, azután elmenekült. A rend­
őrség nyomozza a rablómerénylőt.

?alált csecsemő. Tegnap este a 
btefáma-ut 19 számú üres telken egy 
egy hónapos finest esem őt talállak. Az 
apróság fehér pólyában volt, szüike ken­
dővel letakarva. A csecsemőt a gyermek 

menhelyen helyezték el. J
Életuntak. Szauer Rezső 25 éves 

km lorn ás Kerék-utca 87. számú lakásán
?A!réjSZx>,ka me,llbe 1Ctte magát. A men­
tek a Margit-kérházba szálliiották. Há-
r°“.lev,eJ.el hvlállak nála, a melyekben 
reményteíen szerelemről panaszkodik. —

Rozália 19 éves cseléd tegnap 
cete Akácfa-mea 43. számú lakásán ba-
ápo!jAUn 6iUlta mbgát- ~ A kőházban

f i ¥ I I m fa w •" * * M, &# 4 y fi,

A Kossuth-párt értekezlete.
Budapest, jun. 22. A Kossuth-párt 

mai Mytatélagos értekezletén elhatározta, 
hogy a civillista fölemelésénél erősen fog

Tokió, junius 22. Japánban általá­
nos a gyász az elpusztult hajók miatt- ! 
A lakosság gyászt öltött és az egész or- ■ 
szógban szünetelnek a zajos nyilvános I 
mulatságok.

í j

Tizenöt dollárért Amerikában. f
New-Fork, junius 22. A Cunord í 

Line elhatározta, hogy a harmad osztályú 1 
vitel díj bt a new-york-angliai vonalon ' 
azonnal 15 dollárra szállítja le. Hirsze- 1 

í rint az egyéb európai kikötőkbe való vi- j 
teldijaí is hasonló kép leszáiiitják. \

I i
A megőrült katona.

Bóma, jun. 22. Bordighera fiatalsága 
tánc mulatságot rendezett, amelyen nagy j 
közönség volt jelen. A mulat ség azonban ! 
nagyon szomorúan végződött. Egy őrtálló 
kan bélycs rregőrült és zt varodon álla­
potában a tár colók közé lóit, kik közül 3 
megölt, tizennégyet pedig súlyosan meg- 
eeberitett.

Gyermekgyilkos anya.
Becs, junius 22. Mödiing mellett 

Liíner Anna földbirtokosról letartóztat­
ták, mert azzal gyanúsítják, hogy hat 
gyermekét mepmérgezle. Erre a gondo­
latra az vezette rá a hatóság figyelmét, 
hogy utolsó legifjabb gyermeke kénsav- 
mérgezésfcen halt meg. Ennek megálla- 
pithalótára az ügyészség elrendelte az öt 
holttest exumálását.

Gabonatőzsde.
Budapest, junius 22. Buzakinálat 

mérsékelt, vételkedv korlátolt. Nyugodt 
ré.nyzat mellett 17,000 métermázsa ke­
rült forgalomba 5 fillérért, a zárlatnál 
gyöngén tartott árakon. Egyébb gabona­
nemek változatlanok. Idő : változó.

Búza áprilisra 8.99—00
„ októberre 6.75—76

Rozs áprilisra 6 07—08
„ októberre 5.22—23

1904. junius 23,

TÖRVÉNYKEZÉS
Az após meg a veje.
— Eaküdtszéki tárgyalás. —

Debrecen, junius 29 
Másodszor ült össze tegnap az es­

küdtszék, amelyben jog adatott az adót- 
fizető polgárságnak, hogy büuös polgár­
társa fölött Ítélkezzék. Váczi Szabó Pál 
állott a bíróság előtt, akit baláltokozot 
súlyos testisértés miatt helyezett vád alá 
a debreceni kir. ügyészség.

A tárgyalás lefolyásáról és annak 
előzményeiről az alábbiakat jelenti ki­
küldött tudósítónk

Minden helyen megszokták tinne* 
pelni szent Karácsony ünnepét. Megülték 
Szabóék is, de nagyon szomorúan vég­
ződött. Egy üt költötték ei az ebédet, 
mialatt hogy hogynem, az após és veje 
Domokos János összeszólalkoztak. Ezt 
csakhamar a tcttlegesség váltotta föl és 
ozabó Pál ólmcs botjával főbeverte ve-
jét Domokos János pár nap alatt sebébe 
belehalt.

legnap délelőtt 9 órakor vette kez­
detét ennek a bűnügynek a főtárgyaié«*

I az esküdtszék előtt.
) Az esküdt bíróság elnöke volt Oláh 
I Miklós dr. Mellette szavszóbirák Kerekes 
I János dr. és Balogh Zsigmond. Jegyző 
I formás József. A közvádat Horváth 
I István a'ügyész, a védelmet pedig hiva- 
! talbó1 Fejér Ferenc dr. ügyvéd képví- 
f Eefte- Elsősorban kisorsolták az esküdte­

ket, akiknek névsora a következőképen 
alakult :

Rendes esküdtek ; Szatbmári Péter 
Kálnai Lipót, Fenyő Sándor, Petrovits 
István, Csanak Józsel, Szabó József, Nagy 
Lajos, Salánki Mihály, Kardos Albert dr 
Kerékgyártó József. Pótesküdtek : Gerst- 
ner Kálmán és Szőllősi Dániel.

Kihallgatták a vádlottat, aki előadta 
az esetet és azt állította hogy tettét ön­
védelemtől követte el. Különben teljes 
beismerésben van.

A tanuk vallomásai a tett elköve­
tésének részleteire vonatkoztak és meg­
erőltették a vádlóit előadását.

Meghallgatták még Izsó János dr. 
és Kiss Sándor dr. orvosszakértőket, kik 
megállapították, hogy nem az ütés okozta 
a halált, hanem az ütés következtében 
beállott vérömlést.

Eé;után lél 6 órakor az elnök föl­
függesztette o tárgyalást, mert több be­
idézett tanúnak a megérkezését várták 
fél hétre.

A tanuk meg is érkeztek, de mikor 
az elnök újból megnyitotta a tár­
gyalást, az ügyész szólásra jelentkezett.

Részletesen megokolt beszéd kere­
tében kinyilatkoztatta, hogy Vári Szabó 
Pál ellenében a vádat elejti, mert a tár­
gyalás adataiból kitüut, hogy tettét vé­
dekezésből követte el.

A vádlottat ennek alapján a bíró­
ság is lölinecíetfo.

*4
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Főispán és képviselő párbaja. A múlt
év február havában történt, hogy a kép- 
viselöház folyosóján Ráth Endre orsz. 
képviselő több képviselőtársa előtt elitő- 
leg nyilatkozott a Gömörmegyei közálla­
potokról s megjegyezte, hogy Gömör 
megyében legutóbi ott időzése alkalmá­
val óriási korujeeiót tatáit. Ezen beszél­
getésnek fültanya volt a közelben álló 
Gömör megyei főispán Hámoa László is 
aki Ráth Endre utolsó kifakadására in­
gerülten vágott közbe:

Ex hazugság :
Az incidensből kardpárbaj lett a 

melyben a felek mindegyike jeLtókle 
len sérülést szenvedett. A budapesti bün­
tető törvényszék tegnap vonta felelős­
ségre párviadal vétségéért a viaskodó 
teleket. A bíróság Oláh biró elnöklete 
alatt dr. Gruber ügyész vádja után Há- 
mas László főispánt és Ráth Endre kép­
viselőt párviadal vétségéért 5- 5 napi 
íllatnfogbázra Ítélte. Az Ítélet jogerős. “

8 Z A BAD S AG

szilárd, és folyékony
~zapp(uS'

r a tsré fehérré
és gyöngéddé tos*i

Mindenütt kanhafS.
Glycerin szappan

a8l^J»lIA5tt9AuéIi’ mjnt »yerrmkekné!
SsíüKS n°rbtm ,a l92titan5bb
kfífii 8|,6rn8^ bizonyult. Ismert te­
kintélyek, műit dr. Habra tanár

B 1,6111 Károly és Gusztáv, Sohaudlbmauar stb. . . állta 
legjobb eredménnyelhasznált.

®- A- vasutak menetrendje!
• • l9Q4. május hó l-től. . . J

JÍ3gg3li ellőtt. ~
ifi Pohár rohitsi TEMPEL forrás viz 

tűnő hatasu, étvágyat gerjesz. A styria 
forrás erősebb.

KAPHATÓ.

Hoffman Józsefnél
BUDAPEST, Báthory-utoa 8.

Cl^Ci

Csász. és kir.

Debreczanbil hin 1:
Budapest felé (végyesvo iát.) . 
Budapest felé (gyorsvonat.) . 
Budapest felé (gyorsvonat.) . 
Budapest—Nagyvárad felé 
Budapest—Nagy várad felé * ’ 
r.-Ladány Nagyv. minden kedd.
Csak P.-Ladányig........................... "
Csali p-"ladá i.vig motor menet" ! 
Szalmái*—M.-Szigot feló 
C8i.k Szatmári gr í Sfyorsv )
Csak Szaimárig teher v. szem.szál! 
Szatmár—Sí, Sziget felé
eÄÄÄä" to”’V -
Miskolcz—Kassa felé 
Miskolcz—Kassa felé ’ '
fiarkeaw~8"i:::Ujh0l^"Kass»i * 
Osak Nyíregyházáig......................

m. áll. " v.'-tó"

H.-Bö az örmény _
I B.-Sz.-Mihály felé

..rí
1 udvari szállító

J
mmdenfél, ,Mg„s é, feta b5r.

csétee, sárga barn, b,5tn«t ad ! b6m* Bl barnáit
***** 1832. Gyári „Mr B , . 1 .Äill““ Ä “A
Wuti. karién 81«, nQr BnumeM.il, ’ M " iL <•"*<«««• Wen ni

Mindenütt kapható.

*CiM

Schicht

vásártérré!
m. áll v. tél 1 
vásártérré! . 
m. áll. y-tél 1 
vásártérről . 
m. áll. y.tél .
vásártérről .
m. áll. v. tél .
vásártérről

m. áll. v. tői .
Piízes-Abony felé m. a. v.-tól

felé vásártérről . '
nhat ^Cá"_^0lg4r f6lé m- 6- v.-tól' 
OHat-Kécs—Polgár felé vásártérről 
Derersáe—Nagy-Léta felé 
Derecske —Nagy-Lóta felé

Budapestre érkezik
11 ?-?*? w4- V P-‘kor induló gy. y. 
t doU,12 °I p -kor induló sz y.
Az este 10 ó 31 p kor induló sz. v.

I A d. u. 4 ó. 16 p.-kor iádul > gy. v.

Budapestről Debrecenbe indul:
A d.u. 18 ó. 06 p.-kor érkező gy. y ■
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érkező sz y 
Az este ti 6. 26 p.-kor érkező gy y •
Az éjjel 2 ó. 24p.-kor érkező sz v.
Az,jfye! 2 ól 24 P'-kor érkező sz. y.

(P. Ladányi g gy. v. átszállítással. d. u.

Debreczenbe érkezik :
Budapest felől gy. y,
Budapest—Nagyvárad felől ’ ' 
Budapest—Nagy várad felöl 'gy ' T 
Budapest—Nagyvárad felől
Csak P.-ladi'nytó. " *

P.Ladánytól motor menet ' 
Kolozsvár—:Nagyvárad fedői 
e-sak Szatmár ^151 # * *
Csak Szalmáról g. y,........................

M- Sziget

„szarvas1« vagy
Jegygyei

Ileolabb. leokladósabb s enntifogu 
legolcsóbb scappan. — Minien 
Mm alkatrészekül! mentéé.

»»leuiee“

... ........... 110

Mindenütt kaphatói
f § ®*v^*Ärlä«näl különösen arra ügyeljünk hnsrw a Ä
I l dJÍ?.b 82?PPan a ,,Sch& nóívl 2 f I

* 8 #®ntt véd;egyek egyikévet legyen ellátva. I J

M.-gziget—Szatmár felőli .
Csak Ssstmárról..........................
Kassa—Miskoloz felől . •
Kassa-B A-Üjhely-Szerencs felől
Kassa — Miskoloz felől.................
Csak Nyíregyházról . . . .

f vásártérre . , 
I máv.-hoz . 

vásártéré .
máv.-hoz . 
vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre ' 
máv.-hoz 
vásártérre .

FVAbony felől vásártérre h°Z. '

Ohat-fóos-Poígir'felőj^Lártó're' 

Derecske—Nagy.Lété [ !

B.-gz.-Mihály— 
H.-Bö*zérm. felől.

d. H. 
este 

éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel j 
réggé' 
reggel 
d. e. 
d u. 
este 
este 

reggel 
d. e. 
este 
d. u. 
reg 
reg. 
d. e. 
d. e. 
este 
este 
este 
este 
d. u 
d n. 
d. u 
d. u.

( d. u. 
jreggel 
'reggei 
íregge 
I d. n.

3 89 
S'i*®
2 15 
7 45 
6 fi« 
7<26 
846 

ll|87 
3jÖ& 

10X1 
dÍ40 
8Í04 
I 31 
750 
348 
7'33 
740 
1Í15 
122 
606 
612 
9|r>i
1,157

BNHMHMIlKMMBilBMMMíaiiiiű^aaHwwaaBaHaaaaai
V
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jDonogánes Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár
Raktárra érkeztek
Francia batsigí — Zephifr

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Himzelt ás áttört batiszt.

Mősé ksetoEiok.
Óriási választ* k!

!!! Nyavalyatörés !!!
Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 

és bérmentvo kapható a hattyi szabad 
gyógyszertárban.

50 évi siker*
ESZÉKI

arckenőcs
eszéki . . .

pjj Szalvator
szappan

Szakszerű munka mé­
gis a legolcsóbb. Vil­
lám mű berendezések 
kizárólag FGLDVÁRY 
L. debreceni első 
electro-mechanikus r é­
szit afegtar tősabfcan 
Koesuth-utca 1 se. 
az ndvarban. Uj be­

rendezéseknél másfél évi,ja- 
vitásoknál, fél évi díjtalan 

Telefon renüberitfirtás, villemos mü- 
1F6. telefonok, villamos

bági csengők felszerelése és 
illamos zseblámpák raktára. 

viKanyoa bázicsengők és telefonok 
karbantartását évi három koronától 

leljebbválalom.

'■****£:

C'ACfC
fii ' ix é? fiv > $

HamÉnlKBan

MACY ÜVEG ARA .* 2 KOROMA 
S KIS ÜVEG ARA: 1 KOROMA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

MELLÉKELVE VAN!

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr­

összes tisztátalanságát.
Valódi csakis a

DIENES J. C. ’Sza,va,orSTJÓgj-tárábaii
ESZEKEN, P elsővár oá és

1 tégely eszéki arckenScs Ara 70 fii. és 1 kor 
1 drb- Szalvator szappan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.
Lyon rizspor kis doboz 1 kor. nagy doboz 2 k 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas aliratré 
széktől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 szán: 

0 0 0 B. m. rendeletnek. 0 o

F ő ra k t á r Budapesten
Tö rök ,1 óy * e í
gyógysze résznél.

VI. Király utca 12. és Ándrássy nt 29

Jív-tC

M1HALOVITS I.
8)ógyszertára s g}ógyszeréfzeti mül aboratoriuma a „Kigy <y‘-hoz

DEBliEl EMtliiX, FŐTÉR 31 Ik SZÁM.
Ajánlja a közotkoző közkeOreltségnek őrzendő készítményeit ;

srcfzépitő e bőrápoló kenőcsét, 
Kteljesen értalmailen, nem 

Béget ’fmomsáoTt^ vS használható s az arcnak őde- 
tísztitja s fehéríti Vha^JSSSág0t kölcsönöz Aa aioot 
arcvöröBséa S’nKlvál<5 eredménynyel használható 
ES l EÄ szeplő s egyéb tisztát»-
SfhasLÄ lar“e *» lk0™“- A “f-

• Hamat-arcpor, '$ ^
rómT!;<í‘íCnifele e,iSten l»Ph»tí »• m.: fehér, 
sookflan Trlta r'r ei1. Kitűnő illata, teljesen ártal-

wsr F/s “äsíti'Ä Ä Melitersifl:
CatotÄ010 foly8dék- mely a bőrnek selyemseerü
h/rm L 'a^rkV/r,“ ft““*«0» t61c«ö-L Fe-
seíroz s nem niitií TeAe*tnTT ártalmatlan. Nem 
rögtöni 1 NanLfu tja a ruhát'H Hatéea bámulatos és 
arcbőrt a Ä! ? BfélkW1a kezeket vagy
Megbámult üdévé, finommá teszhává váltod kC?i e)durvull kőbőrt fehérré, " '^ WJUU^VU‘1' Keznort tetiérré, mi- Talfozíat. ,t„ lte6 EolUkrgi, é„ 1

*o

lövényi-hajszer.
Di Fnrsos féle

Meggátolja a hrjkthotiást, 
a feJb6r megkorpásodását,’ 

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől 
Illata kedemes. Hatása biztos. Használata egyszerű 
Nem zsíroz. Nem piuzkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg haitit«**

-7‘Tlk"r- Növényi hjkenfcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőss is 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőes ia tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos "
Egy tégely hajkenócs ‘ 

ára 1 korona
A Mihalovite-iéle

Peä

aiasa gyors, biztos 1

íztelen esukatnáj olaj
teljesen iaetlen szagtalan készítmény, mely undor 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen ere 
dft. A Mihalovite-fóle

Cbina-bor. f
China vas-bor. I Egy üveg ára 
Oonduangó-bor. j 1 korona 60 fül 
Pépéi n-bor. ‘

S

Szomerodrl bérből ktvk’ő gonddal készeit győgyborok, étek melyek gytgytéklntetébeo
.. készitméiiynyet
r,88-v rakt6r bel- éskiilföUS gy<Sgy eter. kiUSalegsaiaégeltbM.

versenyeznek minden e nemű

<B-sEü
! t,'^s -W “D> Jt%\. < 1 -ÍV* 4

Deüi ecvt., nyomatott László József kőny vtiyomdájában.
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